

Продолжим начатые реформы

Зина Асанкожоева оставила пост председателя Национального банка

Председатель Национального банка обратилась в Жогорку Кенеш о досрочном освобождении от должности.

"Я оставляю пост председателя Национального банка в связи с возникшими семейными обстоятельствами. Совместными усилиями с профессиональным коллективом Национального банка нам удалось достичь многого: уровень инфляции не превышал заявленного показателя, увеличилась монетизация экономики, вдвое выросли активы коммерческих банков. Внедрена система макроэкономического прогнозирования и анализа. Нацбанк переходит на новую основу денежно-кредитной политики: от таргетирования денежных агрегатов к таргетированию процентных ставок.

На 8,6% увеличилась доля золота в международных резервах, они достигли \$2 млрд. Чтобы диверсифицировать риски, в активы банка включены китайские юани, сингапурские доллары, норвежские и шведские кроны. Официальные курсы валют к кыргызскому сому теперь устанавливаются ежедневно.

Объем безналичных пла-

тежей вырос вдвое в сравнении с 2010 годом.

Усовершенствован надзор за микрофинансовыми организациями. Внедрены кредитные аукционы для рефинансирования. С 2012 года регулярно проводятся экспертные форумы с целью выработки рекомендаций для НБКР, создан Центр экономических исследований.

В настоящее время внедряется масштабный проект "Автоматизация главной книги", подготовлен проект банковского кодекса.

Зина Асанкожоева проработала в главном банке нашей страны более трех лет. В период ее деятельности на посту председателя правления НБКР банкиры занялись повышением финансовой грамотности населения, а в самом Национальном банке начались научно-исследовательские работы по актуальным экономическим и финансовым проблемам.

С огромным успехом прошла международная конфе-

ренция высокого уровня, приуроченная к 20-летию введения национальной валюты, где обсужден опыт стран Центральной Азии и Кавказа по преодолению трудностей переходного периода.

Зина Асанкожоева всегда заботилась о повышении квалификации сотрудников Национального банка, их карьерном росте. Восемь специалистов надзорного блока прошли обучение в России, получили международные сертификаты.

Ее ценный управленческий опыт, активная общественная позиция, неравнодушие к людям способствовали продвижению банковских реформ, развитию финансовой системы республики в целом.

Экс-председатель Нацбанка поблагодарила коллег за сотрудничество: "Ценю вклад каждого сотрудника и надеюсь, что они продолжат начатые реформы. Верю, что у финансовой системы Кыргызстана большое будущее, главное - не останавливаться на достигнутом".

Галина ЛУНЕВА.